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Цель: Формировать представление о Родине, о бережном и доброжелательном отношении к ней.

Интеграция образовательных областей: социализация, коммуникация, познание, художественное творчество, чтение художественной литературы, музыка.

Планируемые результаты: умение поддержать беседу, активно и доброжелательно взаимодействать с педагогом и со сверстниками, высказывать свою точку зрения.
Ход НОД
 Ведущий.  -  Дорогие дети, уважаемые взрослые! Мы рады приветствовать вас на нашем празднике.. 12 июня россияне отмечают главный праздник – День России, день рождения нашей Родины! Что же такое для человека Родина? Об этом нам сейчас расскажут дети в стихах. 

Стихи детей.
             ***
 У каждого листочка,

 У каждого ручья

 Есть главное на свете –                              ***
 Есть Родина своя
Для ивушки плакучей

                                                        Нет реченьки милей,

              ***                                    Для беленькой берёзки

 Есть ветки у листочка,                Опушки нет родней.

 Овражек у ручья…

 У каждого на свете
***
 Есть родина своя.                         Страну, где мы родились,

                                                        Где радостно живём,

                                                        Края свои родные

                                                        Мы родиной зовём! 

 - Мы с вами живём в России, мы….(россияне). Россия – большая страна, и её населяют много народов, но большинство из них говорят на русском языке. Мы с вами на каком языке говорим? …..(на русском)

(показ на карте)

Ведущий. - Какая Россия по величине?  Наша страна большая, можно сказать огромная. Для того чтобы  объехать нашу Россию на поезде понадобится несколько дней, облететь на самолёте –  один день. Когда на западе утро, на востоке – уже вечер. Вот какая большая наша страна (показ на слайде географической карты.)

Стихи детей.

Если долго-долго-долго

В самолёте нам лететь,

Если долго-долго-долго

На Россию нам смотреть,

То увидим мы тогда

И леса, и города.

Океанские просторы,

Ленты рек, озёра, горы…

И поймём тогда, какая, 

Наша Родина большая, 

Необъятная страна            (В.Степанов) 

Ведущий.  - Ребята, а как вы понимаете выражение «родная страна» ( родная – здесь жили и родились наши прабабушки и прадедушки, наши родители). У каждого человека есть своя маленькая родина в России. Это - то место, где он родился и вырос. У многих из вас это Новоорск. А сейчас,  мы отправимся на экскурсию по родному Новоорску (видеоклип с музыкальным сопровождением).
(дети подходят к экрану для просмотра видеоматериалов)

 - Вот и закончилась наша экскурсия по Новоорску, для многих из нас малой родины. Продолжим разговор о нашей России. Как называется столица нашей родина? (показ Кремля). У каждой страны есть свои символы. Какие? (герб, флаг,  гимн, президент – ответы детей сопровождаются показом слайдов). Где можно увидеть флаг и герб? Что обозначают цвета флага? (……)

Наш трёхцветный флаг 

Белый – облако большое,

Синий – небо голубое

Красный – солнышка восход.

Новый день Россию ждёт.

Символ мира, чистоты –

Это флаг моей страны

п-я «Три цвета» (серия «Пойте с нами». Песни о России)

 - Велика и богата наша родина Россия и народ трудолюбивый и весёлый. Он умеет и работать и веселиться. Возьмут парни в руки ложки и давай ими ритм выбивать, а девушки в народных сарафанах хороводы водить (выходят дети ст. группы в народных костюмах с ложками хохломской росписи).

танец «Расписная ложка» 

 - Ребята какие символы России мы не назвали?  Какие сувениры иностранные гости вывозят на память о России (матрёшки, хохлома, гжель, дымка, Городец, лапти).

Подойдите к экрану ёще раз посмотрите  символы России и назовите те, о которых не назвали (презентация «Символы России»). 

Хоровод девочек «Ай, да берёзка»

Ведущий. 

Велика Россия наша

И талантлив наш народ

О Руси родной, умельцам

На весь мир молва идёт:

Матрёшки выстроились в ряд,

Глаза их весело  блестят.

На сарафанах их цветы

Небывалой красоты (показ игрушки матрёшка). 

Павлово-Посадские тонкие шали (девочки в шалях)

Любую девушку украшали.

По яркому полю цветы разбежались,

Венком на краешке задержались.

Розы, ромашки, бутоны и листья

В хороводе стали кружиться.

Девчонки наденут платки на головку,

Уголочки на шее завяжут ловко

Увидев их, скажут:

«Нет на свете красивее

Девушек в шалях цвета России!»

Хохломская роспись, алых ягод роспись (дети с хохломской посудой)

Отголоски лета в зелени травы!

Рощи, перелески, шелковые всплески

Солнечно-медовый, золотой листвы.

Роспись хохломская, словно колдовская,

В сказочную песню просится сама.

И нигде на свете нет таких соцветий

Всех чудесней наша Хохлома! 

Есть в Подмосковье такое местечко (входят дети с гжельской посудой)

Белая рощица, синяя речка.

В этой негромкой российской природе

Слышится эхо волшебных мелодий.

И светлеет вода родниковая,

И дыхание ветра слышней.

Расцветает Гжель васильковая,

Незабудковая Гжель…                                          П. Синявский

(Входят девочки в ярких сарафанах с городецкими досками в руках.)

У нас на каждой лавочке 

Розаны да купавочки.

Здесь сытый  конь копытом бьёт,

В седле он всадника везёт.

Райские птицы летают,

В гирлянды цветы заплетают.                                 А. Чуковский                

(Привлекается  внимание детей к карте, рассказывается, что и как на ней изображается: лес зелёный, реки и моря синие).

Берегите Россию – нет России другой,

Берегите её тишину и покой!

Это небо и солнце, этот хлеб на столе,

И родное оконце в забытом селе…

Берегите Россию – без неё нам не жить,

Берегите её, чтобы вечно ей быть!

Нашей правдой и силой, всею нашей судьбой!
Берегите  Россию – нет России другой! 

Песня в исполнении педагогов – воспитателей

 «Край родной» (Д. Кабалевский, А. Пришелец)
